
                                                                                                  

   

  
   
Vragen vanuit de raad aan het college: 
 
A. Schriftelijke vragen als bedoeld in artikel 36 Reglement van Orde (beantwoording binnen 30 dagen) 
  
B. Schriftelijke vragen ter mondelinge beantwoording in de raads- of commissievergadering 
 
C. Technische vragen over onderwerpen geagendeerd voor een commissie- en/of raadsvergadering 
 
D. Overige technische vragen (vragen die geen betrekking hebben op een voorliggend raadsvoorstel of 
onderwerp op de commissieagenda; beantwoording binnen 30 dagen) 
 

 
 

Categorie: A / B / C / D (doorhalen wat niet van toepassing is) 
 
Onderwerp:  Gazprom levert gas aan 120 gemeenten, waaronder de 
                      gemeente Zevenaar 
 
Naam en fractie: Marcel Lap, PvdA 
 
Datum indienen: 24 februari 2022 
 
Afdeling: Ruimtelijke Ontwikkeling 
 
Contactpersoon: Erik Roumen 

 
Inleiding/Aanleiding: 
In een opinieartikelen in de Volkskrant van 23 februari 2022 staat dat het Russische Gazprom gas levert 
aan maar liefst 120 Nederlandse gemeente.  (zie de link)  
https://www.volkskrant.nl/columns-opinie/opinie-gemeenten-moeten-stoppen-met-gazprom-dat-poetins-
oorlogskas-spekt~b0b6bfdc/ 
In het artikel wordt verwezen naar een petitie www.stopgazprom.nl. Op een kaart is te zien dat de 
gemeente Zevenaar en verschillende omliggende gemeenten een contract hebben het Gazprom.  
 
Vraag/Vragen: 
 

1. Is het juist dat de gemeente Zevenaar direct of indirect voor gas een contract heeft met het 
Russische Gazprom? 

Ja dat klopt, ook de gemeente Zevenaar maakt deel uit van het regionale contract voor aardgas.  
 

Uitgaande dat de gegevens op de kaart juist zijn: 
2. Hoe is het contract voor de levering van gas tot stand gekomen (Door de gemeente Zevenaar of in 

samenspraak met de regio binnen de Regionale Inkoop Dienst De Liemers).  
Het huidige gascontract is op basis van een Europese aanbesteding tot stand gekomen. De vml. Regio 
Arnhem Nijmegen (nu de Groene Metropoolregio Arnhem Nijmegen) was hierin de trekker. 
 
3. Wanneer is het contract voor gaslevering afgesloten, wat is de looptijd van het contact en voor 

welke datum kan het contract worden opgezegd. 
Het huidig contract loopt tot eind 2022. Verder wordt u verwezen naar het persbericht van de Groene 
Metropoolregio Arnhem Nijmegen van 2 maart 2022. Zie hieronder. 
 
4. Wat is de reden geweest voor het afsluiten van een contract met deze gasleverancier en niet een 

Nederlandse leverancier. 
Op basis van de Europese aanbesteding is Gazprom als partij er uitgekomen. 

https://www.volkskrant.nl/columns-opinie/opinie-gemeenten-moeten-stoppen-met-gazprom-dat-poetins-oorlogskas-spekt~b0b6bfdc/
https://www.volkskrant.nl/columns-opinie/opinie-gemeenten-moeten-stoppen-met-gazprom-dat-poetins-oorlogskas-spekt~b0b6bfdc/
http://www.stopgazprom.nl/


                                                                                                  

   

5. Waarop zijn de aanbiedingen voor de levering van gas beoordeeld en wat is doorslaggevend 
geweest. (prijs, duurzaamheid, betrouwbaarheid etc.) 

De afweging binnen de Europese aanbesteding was gebaseerd op een aantal aspecten, waaronder de 
prijs, kwaliteit van dienstverlening en leveringszekerheid. In de aanbesteding van gas is destijds 
afgesproken dat het grijze gas geleverd door Gazprom, achteraf op vrijwillige basis te vergoenen. 
 
6. Voor welke gebouwen in de gemeente Zevenaar is het gascontract afgesloten.  
Zie overzicht hieronder 

 
 

 
 
 
 
 
 
 



                                                                                                  

   

Politieke vraag aan het college: 
7. Indien de gemeente Zevenaar een contract met Gazprom heeft, welke stappen gaat het college 

ondernemen – gezien de ontwikkelingen in Oekraïne - om het gascontract met het Russische 
Gazprom te beëindigen en om te zetten naar een andere leverancier.   

Zie hier onder het gezamenlijk persbericht vanuit de Groene Metropoolregio Arnhem Nijmegen 
(02.03.2022) 
 

 
PERSBERICHT  
 
2 maart 2022 

Groene Metropoolregio Arnhem-Nijmegen wil af van contract Gazprom 
Vanwege de Russische invasie in Oekraïne en de humanitaire crisis als gevolg daarvan, 
vinden de gemeenten van de Groene Metropoolregio Arnhem-Nijmegen het volstrekt 
onwenselijk dat zij gas afnemen van het Russische bedrijf Gazprom, dat is gelieerd aan de 
Russische staat. De gemeenten in de regio verafschuwen en veroordelen de Russische 
invasie van Oekraïne. 
 
De gemeenten hebben besloten om als regio, met de VNG en het Rijk, te onderzoeken hoe zij 
aan deze zeer ongewenste situatie zo snel mogelijk een einde kunnen maken. Hierbij gaat het 
om het lopende contract dat de gemeenten uit deze regio hebben tot eind 2022. Ook wordt 
onderzocht hoe zij kunnen voorkomen dat aan een Russische leverancier als Gazprom de 
aanbesteding voor een nieuw gascontract moet worden gegund vanwege de huidige Europese 
aanbestedingsregels. 
 
De gemeenten van de Groene Metropoolregio Arnhem-Nijmegen achten daarbij ondersteuning 
vanuit het Rijk en Europa cruciaal. Snel duidelijkheid krijgen over de mogelijkheden en snel 
handelen van het Rijk en Europa (bijvoorbeeld door noodwetgeving) is noodzakelijk. De 
gemeenten willen alles op alles zetten om geen financiële bijdrage te leveren aan de Russische 
oorlogskas. 


